

**Информација за кандидате који се пријављују за пријем на обуку ради стицања  
дозволе контролора летења и ACS овлашћења**

КОНТРОЛА ЛЕТЕЊА СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ SMATSA доо БЕОГРАД је објавила конкурс за пријем 12 (дванаест) кандидата на обуку за стицање дозволе контролора летења и овлашћења ACS Београд (Центар контроле летења Београд).

Овом приликом желимо да Вам дамо додатне информација које се односе на врсту, трајање и место одвијања обуке за стицање овлашћења ACS Београд.

**Обука кандидата**

Обука кандидата се спроводи у Центру за обуку ANS особља на аеродрому Београд и организационој јединици SMATSA доо Београд - Центру контроле летења Београд. Настава се одвија на српском језику.

Обука се састоји из неколико фаза.

**1. Почетна обука - обавезна као први део обуке.**

Одвија се у **Центру за обуку ANS особља**, који се налази на аеродрому Никола Тесла. Почетна обука има два дела:

- Основну обуку – Basic Training; подразумева 9 теоријских предмета; траје двадесет три (23) недеље;
- Обуку за ACS овлашћење – ACS Rating Training; спроводи се на симулатору у Центру за обуку и траје тридесет шест (36) недеља.

**Укупно трајање Почетне обуке:**

Почетна обука за кандидате који се школују за добијање ACS Rating Training траје педесет девет (59) недеља и спроводи се у Центру за обуку ANS особља, на аеродрому Никола Тесла у Београду.

Након завршетка Почетне обуке, **наставак обуке се спроводи у оперативној јединици.**

**2. Обука у јединици контроле летења за овлашћење ACS**

Састоји се од Прелазне обуке (*Transitional Training,*) Припремне обуке (*Pre-OJT*) и Обуке на радном месту (*OJT*).

**а) Обука у јединици контроле летења – Центру обласне контроле летења Београд, за стицање овлашћења ACS**

Место спровођења обуке: Београд

### Трајање обуке по фазама

Прелазна обука: \_\_\_\_\_ четири (4) недеље

Припремна обука: \_\_\_\_\_ једанаест (11) недеља

Обука на радном месту: \_\_\_\_\_ оквирно педесет (50) недеља

**Укупно трајање обуке: оквирно шездесет и пет (65) недеља**

## **ДОДАТНА ПОЈАШЊЕЊА У ВЕЗИ ДОЗВОЛЕ КОНТРОЛОРА ЛЕТЕЊА И ОВЛАШЋЕЊА ЗА КОЈЕ СЕ КАНДИДАТИ ШКОЛУЈУ**

### **СТИЦАЊЕ ДОЗВОЛЕ КОНТРОЛОРА ЛЕТЕЊА**

Након успешног завршетка прве фазе обуке – Почетне обуке, кандидат стиче право на добијање дозволе студента контролора летења. Дозволу студента контролора летења издаје надлежна ваздухопловна власт - Директорат цивилног ваздухопловства Републике Србије.

Након стицања дозволе студента контролора летења кандидат наставља обуку за стицање дозволе контролора летења и одговарајућег овлашћења – Обука у јединици контроле летења (у оперативној јединици), која траје око шездесет и пет (65) недеља. Након успешно завршене обуке у јединици контроле летења кандидат полаже испит за стицање дозволе контролора летења и овлашћења. Испит се полаже пред надлежним ваздухопловним властима односно Директоратом цивилног ваздухопловства Републике Србије.

### **ОВЛАШЋЕЊА ИЗ ДОЗВОЛЕ КОНТРОЛОРА ЛЕТЕЊА**

Дозвола контролора летења мора да садржи једно или више овлашћења која показују врсту услуге коју је ималац дозволе овлашћен да пружа.

#### **Овлашћење ACS:**

- овлашћење обласне контроле надзорне (ACS), које означава да је ималац дозволе стручан да пружа услугу контроле летења ваздухопловима уз коришћење надзорног уређаја.